	1.3 Fixer un prix
	
Prix de gros : 
Ex :

Marge Brute : 
Ex :

Pourcentage de la marge brute : 
Ex :

Prix de détail : 
Ex :


TPS :  
TVP :  
Ex :


TVH :  
Ex :


Exemple A:
Mélanie possède un magasin de linge.  Le pourcentage de sa marge brute sur tous les vêtements est de 85%.   Elle achète des manteaux au prix de gros de 125,00 $.
a) Quelle est la marge brute? 



b) Quel sera le prix de détail du manteau? 

Exemple B :
[bookmark: _GoBack]Jules achète une paire de bottes de travail au prix de 179,95 $.  Combien cela lui coûtera-t-il si la TVH est de 11 % dans sa province? 








Exercises

1. Le pourcentage de la marge brute sur une bicyclette est de 125 %.  Si son prix de gros est de 450,00 $, quel est le montant de la marge brute?




2. Si le prix de gros d’une bouteille de shampoing est de 7,25 $, et que le pourcentage de la marge brute est de 25%, quel est le montant de la marge brute?





3. Une robe de soie a un prix de gros de 117,45 $.  Quel sera son prix de détail si le magasin ajoute 60 % de marge brute?




4. Si un paquet d’assiettes en plastique coûte 9,00  au marchand, quel serait le prix sur l’étiquette si l’augmentation est de 75 %?



5. Un magasin de sport ajoute une marge brute de 24,3% sur un modèle de ski. Le prix de vente (après l’augmentation) au magasin est de 279,99$. Trouve le prix de gros (initial) payé au fournisseur de skis.



6. Un marchand de moto à Truro, N.É. achète un modèle au prix de gros de 7 850$. En magasin, ce modèle se vend pour 8 990$.   Calcule le pourcentage de marge brute du marchand.  





7. Un marchand de télévisions achète des télés 65`` 4G neuves pour 2 340$ et les revend pour 6 549 $.   Calcule le pourcentage de la marge brute du marchand.   
Calcule le prix de vente avec la TVH de 15%.




8. Combien coûtera un manteau de 99,95 $ au Nunavut où la taxe est de 5 %?



9. Une machine à laver le linge se vend 944,98 $.  Quel est le prix final si la TVH est de 11 %?



10. Un vol entre Cranbrook BC et Vancouver BC coûte 372,00 $.  Calcule le montant de taxe payé si la TVH en Colombie Britannique est de 12 %.



11. En Saskatchewan, la TPS est de 5 % et la TVP est de 6 %  Calcule les montants de chaque taxe pour un contenant de peinture au prix de 45,89 $.



12. Si le pourcentage de la marge brute pour une marque de jeans est de 125% et que le prix de gros est de 30,00 $,  quel sera le prix final si on ajoute une taxe de 10%?















Solutions :   1. 562,50$  	 2. 1,81 $   	3. 187,92 $   	4.  15, 75 $  	 5.  104,95 $  	 6. 1048, 93 $   			7.  44,64 $  	8.  TPS : 2,30 $ , TVP : 2,75 $ 	 9.  74,26 $

